



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 33-й
№ 300 (10360).

Вторник, 24 декабря 1957 года.

Цена 20 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР По вопросам внешней политики Советского Правительства

Верховный Совет СССР полностью одобряет внешнеполитическую деятельность Советского Правительства.

Верховный Совет СССР всецело поддерживает предложения, изложенные в посланиях и нотах, направленных Правительством СССР правительствам государств — членов Организации Объединенных Наций, как отвечающие задаче ослабления международной напряженности, прекращения «холодной войны» и гонки вооружений. — задаче расширения мирного сотрудничества между всеми государствами.

Верховный Совет СССР, выражая неуклонную волю и единую стремление советского народа к миру, считает, что в настоящее время, когда все еще продолжается гонка вооружений, особенно в области атомного и водородного оружия, необходимо принять меры к тому, чтобы не допустить опасного развития событий, отстоять дело мира и избавить человечество от угрозы нестерпимой атомной войны. Этой цели отвечают бы:

1. Отказ держав, располагающих атомным и водородным оружием, СССР, США и Великобритании, от применения атомного и водородного оружия;
2. Обязательство СССР, США и Великобритании прекратить с 1 января 1958 года все испытания атомного и водородного оружия;
3. Соглашение СССР, США и Великобритании об отказе от размещения каких бы то ни было видов ядерного оружия на территории Германии — как Западной, так и Восточной, и принятие предложения Польши, Чехословакии и Германской Демократической Республики об отказе от производства и размещения ядерного оружия на территории этих стран и Западной Германии;
4. Существенное сокращение численности вооруженных сил и вооружений государств и в первую очередь великих держав, располагающих наиболее мощными вооруженными силами;
5. Соглашение о ненападении между государствами — участниками Североатлантического союза и государствами — участниками Варшавского договора;
6. Договоренность о том, чтобы не предпринимать никаких шагов, нарушающих независимость стран Ближнего и Среднего Востока, и отказаться от применения силы при решении вопросов, связанных с этим районом;
7. Прекращение пропаганды войны в тех странах, где эта пропаганда все еще ведется, и всемерное расширение междунациональных торговых, научных и культурных связей между государствами.

Москва, Кремль. 21 декабря 1957 г.

Верховный Совет СССР убежден в том, что личная встреча руководящих деятелей держав и обсуждение ими назревших международных проблем содействовала бы отысканию путей к ослаблению существующей напряженности в отношениях между государствами и к укреплению взаимного доверия между ними.

Верховный Совет СССР с глубоким удовлетворением констатирует, что мирная инициатива Советского Союза находит понимание и поддержку в самых широких международных кругах, которые видят, что в наше время есть только один путь избежать атомной войны — путь мирного сосуществования. Все большее признание находит тот факт, что при сложившемся в мире положении, когда существуют капиталистические и социалистические государства, любые попытки изменить силой ныне это положение, попытки вмешательства во внутренние дела других государств с целью добиться изменения политических режимов, попытки навязать какие-либо территориальные изменения, нарушить вышедшее «статус-кво» привели бы к катастрофическим последствиям для дела всеобщего мира.

Верховный Совет СССР с удовлетворением отмечает, что только что закончившаяся сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, рассмотрев вопрос о мирном сосуществовании государств, выступила в поддержку принципов мирного сосуществования и приняла решение, в котором признается необходимость развивать отношения между государствами «на основе взаимного уважения и выгоды, ненападения, взаимного уважения суверенитета, равенства и территориальной неприкосновенности и невмешательства во внутренние дела друг друга». Ассамблея обратилась с призывом ко всем государствам «приложить все усилия к укреплению международного мира и к развитию дружественных отношений и сотрудничества, а также к разрешению споров мирными средствами».

Принятие такой резолюции Организацией Объединенных Наций отражает огромный рост во всем мире требований прекратить гонку вооружений, найти пути и средства к мирному разрешению спорных вопросов, остановить опасное развитие событий в сторону новой войны и не допустить ее возникновения. Верховный Совет отмечает, что эти настроения нашли отражение и в выступлениях ряда государственных деятелей стран — участников Североатлантического союза на парижской сессии Совета НАТО, выска-

завшихся за принятие предложения Советского Правительства о проведении переговоров между державами. Однако, хотя в решениях сессии Совета НАТО и содержится упоминание о целесообразности переговоров с Советским Союзом по вопросам разоружения, в целом они направлены на проведение и в дальнейшем военных приготовлений государств — участников Североатлантического союза и свидетельствуют о намерении руководящих держав в НАТО продолжать опасную для дела мира политику.

Руководствуясь высокими целями укрепления всеобщего мира, Верховный Совет СССР выражает надежду, что парламенты и правительства всех стран с должным вниманием рассмотрят предложения, выдвинутые Советским Союзом, и сделают все от них зависящее для ослабления международной напряженности, воздерживаясь от шагов, могущих привести к осложнениям в отношениях между государствами.

Верховный Совет СССР обратил внимание на заявления, сделанные руководящими деятелями государств — участников Североатлантического союза, о том, что эти государства стоят на позициях неприменения силы в отношениях с другими странами. Это свидетельствует о том, что трезвый подход к решению международных проблем все более приобретает себе дорогу. Учитывая эти заявления и выражая надежду, что они найдут свое развитие в практических шагах государств — участников НАТО, Верховный Совет СССР стремится внести новый серьезный вклад в дело укрепления мира и создания атмосферы доверия между народами, поручая Советскому Правительству рассмотреть вопрос о дальнейшем сокращении вооруженных сил Советского Союза, сохраняя, впрочем, до достижения международного соглашения о разоружении, на должном уровне остающуюся численность вооруженных сил и вооружений, полностью обеспечивающую интересы обороны Советского Союза.

Верховный Совет СССР ожидает, что Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Франция со своей стороны предпримут шаги по сокращению своих вооруженных сил и внесут тем самым вклад в дело создания подлинной международной безопасности.

Верховный Совет СССР выражает уверенность, что усилия народов Советского Союза, народного Китая и других социалистических государств, соединенные с усилиями всех других народов, отстаивающих мирное дело мира и дружбы между всеми народами, увенчаются успехом, и человечество, будучи избавлено от угрозы новой войны, сможет целиком посвятить все свои усилия мирному труду.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик

В Центральном Комитете КПСС В Президиуме Верховного Совета СССР В Совете Министров СССР

Сороковой год существования Советского государства ознаменовался выдающимися достижениями советской науки и техники.

Советские ученые, конструкторы и рабочие совершили величайший подвиг, осуществив запуск искусственных спутников Земли и показав тем самым всему миру, на что способен творческий гений и созидательный труд народа социалистического общества, свободного от оков капиталистического угнетения.

Достижения советских ученых, открывших новую эру в развитии мировой науки, являются вполне закономерными, подготовленными всем предшествующим развитием социалистического общества, его экономики и культуры, науки и техники. Эти достижения основываются на высоком уровне развития советской тяжелой индустрии, точного машиностроения и приборостроения, радиоэлектроники, электротехники, химии, качественной металлургии и других отраслей промышленности. Они вытекают из самого характера социалистического строя, базирующегося на строго научных основах и создающего наиболее благоприятные условия для образования всего населения, роста научных кадров и развития научно-технического мышления.

Советские спутники Земли являются живым воплощением гениального многолетнего труда нашего народа, превратившего свою Родину в могучую индустриальную державу.

4 октября 1957 года был запущен в мировое пространство первый в мире искусственный спутник Земли и тем самым сделан первый шаг на пути завоевания космического пространства.

3 ноября 1957 года, в канун сороковой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, был запущен второй спутник Земли, оснащенный более совершенной научной аппаратурой, позволяющей провести исследования явлений в космическом пространстве и проведения живых существ в условиях межпланетных полетов, ранее недоступных для науки.

Запуск искусственных спутников Земли явился осуществлением дерзновенной мечты человечества и триумфом мировой науки и техники.

Миллионы людей во всех частях света восторженно приветствовали победу советской науки и техники.

Партия и Правительство высоко оценили самоотверженный труд советских ученых, конструкторов, инженеров и рабочих, создавших и осуществивших запуск первых в мире искусственных спутников Земли.

За выдающиеся достижения в области науки и техники, позволившие создать и запустить искусственные спутники Земли, большой группе ведущих ученых, конструкторов и специалистов присуждены Ленинские премии.

Орденами Ленина и Трудового Красного Знамени награждены научно-исследовательские организации, участвовавшие в разработке спутников и в осуществлении их запуска.

За создание спутников, ракеты-носителя, наземных пусковых средств, измерительной и научной аппаратуры и запуск в Советском Союзе первых в мире искусственных спутников Земли группе ученых, конструкторов и рабочих присвоено звание Героя Социалистического Труда. Большое число специалистов, инженерно-технических работников и рабочих награждено орденами и медалями Советского Союза.

В ознаменование создания и запуска в Советском Союзе первого в мире искусственного спутника Земли принято решение соорудить в 1958 году обелиск в столице Советского Союза г. Москве.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ УЗБЕКСКОЙ ССР ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН 1957 ГОДА

Трудящиеся Узбекистана, развернув социалистическое соревнование в честь сороковой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, добились новых успехов в развитии промышленного производства.

Промышленность Советов народного хозяйства, местных Советов депутатов трудящихся и других министерств и ведомств досрочно, 19 декабря, выполнила план по выпуску валовой продукции. Наилучших результатов добились коллективы промышленных предприятий Ташкентской области и города Ташкента, а также Ферганской, Самаркандской и Андижанской областей.

До конца года сверх плана будет выпущено продукция на сумму до 1 миллиарда рублей, большое количество стали,

проката, продуктов переработки нефти, различных сельскохозяйственных машин, хлопчатобумажных изделий, консервов, мяса, масса животного и много другой продукции.

Объем промышленной продукция по сравнению с прошлым годом увеличился на 12 процентов.

Достигнутый уровень производительности труда в промышленности превзошел плановое задание, и производительность труда возросла в сравнении с прошлым годом на 7 процентов.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленности Советов народного хозяйства, развернув широкую борьбу за экономию государственных средств, уже добились экономии от сверхпланового снижения себестоимости в сумме свыше 100 миллионов рублей.

Успехам, достигнутым в деле досрочного выполнения государственных планов, в значительной мере способствовала проведенная, в соответствии с решением партии и правительства, перестройка управления промышленностью и строительством.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленности Узбекской ССР, развертывая с новой силой социалистическое соревнование по осуществлению задач, поставленных перед всем советским народом партией и правительством, борются за обеспечение ритмичной работы каждого предприятия с первых дней нового, 1958 года.

Секретарь ЦК КПСС Николай Григорьевич Игнатов

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза в декабре 1957 года избрал секретарем ЦК КПСС тов. Игнатова Н. Г.

Николай Григорьевич Игнатов родился в 1901 году в станице Тиманской Сталинградской области, в семье рабочего. Подростком он начал вместе с отцом работать по найму плотником. С 1917 года по 1921 год служил добровольцем в рядах Красной Армии, а затем вплоть до 1932 года работал в органах ЦК и ОГПУ. Он принимал участие в борьбе с басмачеством. В 1923 году вступил в ряды Коммунистической партии.

В 1932—1934 годах тов. Игнатов учится на курсах марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. После окончания курсов в 1934 году он был направлен парторгом ЦК партии на Ленинградскую фабрику «Гознак». Партийная организация Ленинского района г. Ленинграда избрала его в 1937 году первым секретарем райкома. Вскоре партия направляет тов. Игнатова в г. Куйбышев, где он избирается вторым, затем первым секретарем Куйбышевского областного комитета партии.

В 1940 году он направляется в г. Орел, где по 1948 год работает секретарем Орловского областного комитета партии. В 1949 году его избирают секретарем Краснодарского крайкома партии. В 1952 году на XIX съезде партии Н. Г. Игнатов был избран членом ЦК КПСС, а на Пленуме ЦК КПСС — кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС и секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.



Секретарь ЦК КПСС Алексей Илларионович Кириченко

Пленум ЦК КПСС избрал тов. Кириченко А. И. секретарем Центрального Комитета.

Алексей Илларионович Кириченко родился в 1908 году в селе Чернобаевка, Херсонской области. Отец его работал на строительстве железных дорог. Свою трудовую деятельность Алексей Илларионович начал одиннадцатилетним подростком: несколько лет батрачил у кулаков, затем был ремонтным рабочим на железной дороге. Окончив в 1928 году школу автотракторных механиков, работал механиком в автотракторных мастерских в Херсоне, затем — в Кустайском зерносовхозе, а позднее — старшим механиком, управляющим отделением зерносовхоза «Красный Перекоп» Херсонской области. Здесь в 1930 году Алексей Илларионович был принят в члены партии. В 1936 году он окончил Азово-Черноморский институт инженерно-механиков социалистического земледелия, после окончания которого заведовал учебной частью Ахтырского техникума механизации сельского хозяйства.

Еще будучи студентом, тов. Кириченко принимает активное участие в партийной жизни, в течение пяти лет является членом партийного комитета института и трех лет — секретарем комитета комсомола. В 1938 году он был выдвинут на работу в аппарат ЦК Компартии Украины, где занимал должности инструктора, ответственного организатора, заведующего сектором, заведующего отделом.

В феврале 1941 года тов. Кириченко избирается секретарем ЦК Компартии Украины. В начале Великой Отечественной войны партия посылает его на полк в армию: он назначается членом Воен-



ного Совета Юго-Западного фронта, ему присваивается звание генерал-майора. Впоследствии Алексей Илларионович — член Военного Совета на Сталинградском, Донском, Южном и 4-м Украинском фронтах. В начале 1944 года тов. Кириченко возвращается на партийную работу на Украину, затем он на протяжении пяти лет работает первым секретарем Одесского обкома и горкома партии.

В 1949 году Алексей Илларионович избирается вторым секретарем ЦК Компартии Украины, а в 1953 году — первым секретарем ЦК КП Украины. На XIX и XX съездах КПСС он избирается членом ЦК КПСС. С 1953 года — кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, а с 1955 года — член Президиума ЦК КПСС.

Тов. Кириченко — депутат Верховных Советов СССР и УССР. Награжден тремя орденами Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденом Кутузова и медалями.

Секретарь ЦК КПСС Нуритдин Акрамович Мухитдинов

Пленум ЦК КПСС избрал тов. Мухитдинова Н. А. членом Президиума ЦК КПСС и секретарем ЦК КПСС.

Нуритдин Акрамович Мухитдинов родился в ноябре 1917 года в Ташкенте в семье крестьянина-бедняка. По окончании средней школы и кооперативного техникума (1935 год) работал в системе потребкооперации Узбекистана. Окончил торгово-экономический институт, а затем Высшие педагогические курсы.

В 1940 году тов. Мухитдинов был призван в Советскую Армию, где служил до 1945 года, находясь на комсомольской и политической работе. В 1942 году на Южном фронте он был принят в ряды Коммунистической партии. После демобилизации из армии тов. Мухитдинов направляется на руководящую партийную работу. В 1946

году он работал лектором ЦК КП Узбекистана; в 1947 году — избирается секретарем Наманганского обкома КП Узбекистана; в 1949 году — секретарем ЦК КП Узбекистана, а в 1950 году — первым секретарем Ташкентского обкома КП Узбекистана. В 1951 году тов. Мухитдинов назначается Председателем Совета Министров Узбекской ССР. В декабре 1955 года избирается первым секретарем ЦК КП Узбекистана.

О движении искусственных спутников Земли

На 6 часов утра 23 декабря второй искусственный спутник совершил 701 оборот вокруг Земли. Первый искусственный спутник на это время совершил 1.209 оборотов.

В ясную погоду второй искусственный спутник можно будет наблюдать невооруженным глазом перед восходом солнца



На XIX и XX съездах партии тов. Мухитдинов избирается членом ЦК КПСС. На февральском Пленуме Центрального Комитета партии в 1956 году он был избран кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС, а на декабрьском Пленуме 1957 года — членом Президиума ЦК КПСС и секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Тов. Мухитдинов — депутат Верховных Советов СССР и Узбекской ССР. Он награжден двумя орденами Ленина и медалями.

В северном полушарии второй искусственный спутник можно будет наблюдать и после захода солнца от 24 градуса до 41 градуса.

Работникам государственной безопасности Союза ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо приветствуют и подбадривают всех работников государственной безопасности — соратников героической борьбы за существование органов государственной безопасности.

Создание Коммунистической партии по инициативе В. И. Ленина органы государственной безопасности СССР проявили себя бдительными стражами завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, интересов народа, надежным оружием социалистического государства в борьбе с его врагами.

В руководстве Коммунистической партии, в неустанном и строгом осуществлении ленинских принципов партийности в работе, в постоянной поддержке и доверии народа — источник силы и залог успешной деятельности советских органов государственной безопасности.

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство выражают твердую уверенность в том, что работники органов государственной безопасности СССР будут и впредь высоко нести знамя революционной бдительности и социалистической законности, беззаветно служить советскому народу — строителям коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

В честь сороковой годовщины органов государственной безопасности

Труженицы Узбекистана вместе со всем советским народом широко отмечают сороковую годовщину существования органов государственной безопасности.

23 декабря в ознаменование славного юбилея в Ташкенте состоялось общегородское собрание представителей партийных, советских и общественных организаций. Зал Узбекского государственного театра оперы и балета имени Навои наполнил передовики промышленного производства, деятели науки и культуры, работники государственной безопасности, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники.

В президиуме собрания — член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Н. А. Мухитдинов, М. А. Абдуразаков, А. И. Бизов, Г. А. Габриелишвили, С. Е. Намалов, Р. Е. Мельников, М. З. Мирза-Ахмедов, З. Р. Рахимбабаев, А. А. Алимов, М. В. Мухамеджанов, А. Н. Нурутдинов, А. Н. Рудин, заместитель председателя Совета Министров республики С. К. Зиялудин, М. М. Мусаханов, А. Ходжаев, секретарь Ташкентского горкома партии Р. Г. Гуламов, секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. И. Нильманова, председатель Ташкентского областного комитета Х. Д. Джаалилов, председатель Ташкентского горисполкома М. Т. Туреволов, заместитель председателя Комитета государственной безопасности при Совете Министров УзССР Б. Р. Рузметов и другие.

Собрание открывает секретарь Ташкентского горкома партии Р. Г. Гуламов. Торжественно звучит государственный гимн СССР.

В обстановке высокого подъема добрается почетный президент собрания в составе Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

С докладом «40 лет на страже безопасности Советского государства» выступает председатель Комитета государственной безопасности при Совете Министров Узбекской ССР А. П. Бизов. Он подробно рассказывает о боевом пути, пройденном органами государственной безопасности СССР, созданными Коммунистической партией по инициативе В. И. Ленина и проявившими себя бдительными стражами завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, интересам народа, надежным оружием социалистического государства в борьбе с его врагами. Неулочно и строго осуществляла ленинские принципы партийности в работе, опираясь на активную помощь широкой массы трудящихся, работников органов государственной безопасности будут и впредь высоко нести знамя революционной бдительности и социалистической законности, беззаветно служить советскому народу — строителям коммунизма.

На трибуне — секретарь ЦК КП Узбекистана М. А. Абдуразаков. Под бурные аплодисменты он оглашает приветствие работникам государственной безопасности республик от Центрального Комитета Компартии Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР. Оратор исполняет государственный гимн Узбекской ССР.

Для участников собрания был дан большой концерт. (ВаТАТ).

РЕЧЬ Н. С. ХРУЩЕВА на сессии Верховного Совета СССР 21 декабря 1957 года

Товарищи депутаты!

Разрешите высказаться по некоторым вопросам современного международного положения. Я полностью согласен с ответом министра иностранных дел тов. Громыко на запрос депутатов Верховного Совета.

Если говорить о самых крупных международных событиях последнего времени, то, прежде всего, надо сказать о праздновании 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции и о Советских представителях коммунистических и рабочих партий в Москве.

Сорокалетие Великого Октября вылилось в международную демонстрацию торжества идей мира и социализма, успехов Советского Союза, Китайской Народной Республики, всех социалистических стран, их миролюбивой внешней политики.

В дни празднования сороковой годовщины Октября в Москве состоялась Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и представителей коммунистических и рабочих партий 64 стран. На этих Советских были приняты исторические документы — Декларация и Манифест мира.

Как отмечается в постановлении пленума ЦК КПСС об итогах Советских представителей коммунистических и рабочих партий, эти Советские вылились в убедительное продемонстрирование дальнейшего сплочения социалистического лагеря и всего международного коммунистического движения на идейной основе марксизма-ленинизма. Разработка и провозглашение важнейших задач коммунистической партии в борьбе за мир, демократию и социализм на современном этапе мировой истории, консолидации всего международного коммунистического движения и дальнейшее укрепление связей между братскими партиями — таковы основные итоги Советских. Историческое значение этих Советских состоит в том, что они знаменуют крупнейшую идейную и политическую победу мирового коммунистического и рабочего движения, торжество принципов пролетарского интернационализма. Итоги этих Советских, проходивших в товарищеской и сердечной обстановке, являются сокрушительным ударом по планам империалистической реакции, которая в последнее время прилагала немало усилий к тому, чтобы внести раскол в международное коммунистическое движение.

Горячее одобрение приняты на Советских документы — Декларация и Манифест мира — миллионами коммунистов, широчайшими массами трудящихся во всех странах означает крушение надежд империалистов и их прислужников на «кризис» в мировом коммунистическом движении.

Декларация Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран является примером творческого развития марксизма-ленинизма на основе обобщения коллективного опыта коммунистических партий социалистических и капиталистических стран.

Манифест мира, принятый на Советских всех коммунистических и рабочих партий, имеет огромное историческое значение в борьбе за мир во всем мире. Как известно, делегация Союза коммунистов Югославии участвовала в Советских братских партий всех стран и в принятии Манифеста мира. Этот факт является новым шагом вперед в деле дальнейшего сближения югославских коммунистов с нашей партией и с другими коммунистическими и рабочими партиями. По Союз коммунистов Югославии не участвовал в Советских братских партий социалистических стран и в подписании Декларации. Является ли это отрицательным моментом? Конечно, является, так как это свидетельствует о том, что между Союзом коммунистов Югославии и всеми другими коммунистическими и рабочими партиями социалистических стран существует еще расхождение по ряду идеологических и политических вопросов. Однако ясно, что теперь этих расхождений меньше, чем было раньше. По многим важным вопросам югославские коммунисты выступают вместе со всеми коммунистическими и рабочими партиями. Мы будем и впредь проводить политику дружбы и сотрудничества с братскими народами Федеративной Народной Республики Югославии и стремиться укреплять отношения с Союзом коммунистов Югославии на основе неизменных принципов марксизма-ленинизма, преодолевая имеющиеся еще расхождения по идеологическим и политическим вопросам.

В принятых на Советских документах много хорошего сказано в адрес рабочего класса нашей страны и его боевого авангарда — Коммунистической партии Советского Союза, который первым совершил победоносную социалистическую революцию и добился исторических побед в борьбе за коммунизм. (Бурные аплодисменты).

Не случайно враги социализма главный огонь направляли и направляли против всех коммунистических партий и особенно против Коммунистической партии Советского Союза. Рабочий класс нашей страны, Коммунистическая партия Советского Союза показали пример революционной борьбы против эксплуататоров, за интересы рабочего класса, за торжество социализма. Поэтому враги хотят принизить роль Советского Союза в революционном движении, пытаются дискредитировать его. Но это им не удалось до сих пор и не удастся в будущем. (Аплодисменты). Они хотят разбить усилия революционных коммунистических и рабочих партий, расколоть единство социалистических стран, они стремятся противопоставить одну социалистическую страну другой, ослабить сплоченность революционных сил.

Свою вероломную тактику, направленную на раскол единства социалистических стран, империалисты пытаются прикрыть расуждениями о том, что они якобы несут о «независимости» отдельных стран. Когда империалистические круги ведут борьбу против единства социалистических стран, они изображают себя чуть ли не защитниками независимости, суверенитета отдельных государств. Когда же они ведут речь о необходимости объединения капиталистических стран в военные блоки, то требуют от своих партнеров во имя этого объединения поступиться суверенитетом своих государств, утверждая, что абсолютного суверенитета нет, что это анахронизм.

Нам надо и в дальнейшем быть бдительными, не давать себя сбивать с толку, твердо и последовательно вести политику, которая содействовала бы сплочению стран социалистического лагеря, их единству, вести миролюбивую политику, политику укрепления сотрудничества и дружественных отношений между всеми странами на основе ленинских принципов мирного сосуществования.

Итоги Советских коммунистических и рабочих партий показали, что потеряли полнейший провал расчеты международной реакции на то, чтобы внести раскол, ослабить единство социалистических стран, повредить престиж Советского Союза, ослабить связи братских партий с Коммунистической партией нашей страны. Работа Советских подтвердила глубокую симпатию всех братских партий к нашей партии и к народам Советского Союза. Самые отъявленные враги СССР вынуждены теперь признать непоколебимость авторитета Советского Союза в глазах трудящихся всего мира, глубокое доверие всех братских партий к нашей Коммунистической партии. (Продолжительные аплодисменты).

Лучшим ответом коммунистов и всех советских людей на это доверие будет наша самостоятельная борьба за построение коммунистического общества, дальнейшее повышение могущества Советской страны и всего социалистического лагеря, неустанная борьба за мир между народами, укрепление дружбы с трудящимися и демократическими силами во всем мире. (Бурные аплодисменты).

В критичной политике «холодной войны» выступают люди разного социального положения, представляющие различные слои общества: люди свободных профессий, предприниматели, политические деятели. Предложения о необходимости более реалистической оценки соотношения сил на международной арене высказывают за последнее время также различные деятели, как министр иностранных дел Канады Смит, английский философ Рассел, бывший посол США в Советском Союзе Кемпал, предприниматель Итон, журналист Херст и многие другие общественные и государственные деятели капиталистических стран.

Миролюбивые народы приветствуют подобные заявления, так как они понимают, что означает война в современных условиях.

Однако правящие круги империалистических государств упорно ведут линию на обострение отношений между государствами, на дальнейшее расширение и укрепление агрессивных военных блоков, на продолжение гонимой вооружения. Эти круги не считают за интересами народов, не хотят расстаться со своим агрессивным курсом во внешней политике. Они вынашивают волю безоблачной, влиятельной кучки монополистов, которые хотели бы усилить и сохранить состояние «холодной войны» с перспективой на перерастание ее в «горячую войну». Какое им дело до интересов народов! Их мало волнует судьба человечества, ими руководит жажда обогащения за счет мук и страданий простых людей. У империалистов есть свой девиз — чем хуже для дела мира, тем лучше для дела наживы. Состояние безоблачности и тревоги, страх людей перед возможностью атомной войны — это как раз та благоприятная обстановка, при которой империалистам легче всего осуществлять свои планы, выкалывать из налогоплательщиков деньги на вооружение.

Народом остервенела военная история, игра на нервах, для них немалым стало бремя налогов, которые дают тяжелым прессом в первую очередь людей труда. Если бы было подсчитано, во что обходится гонимая вооружения во всех странах, люди ужаснулись бы, они поняли бы, как много попусту растрачивается национальных богатств, которые при других условиях могли бы быть использованы для повышения жизненного уровня народов, для развития экономики и культуры.

Вопрос стоит так: если вести дело к миру, к урегулированию спорных вопросов мирным путем, а не к атомной войне, чреватой катастрофическими последствиями, империалистам надо покончить с политикой «холодной войны» и гонимой вооружения, расстаться с надеждой силой изменить мир в угоду монополиям. Ведь смысл империалистической политики «с позиции силы» состоит в том, чтобы принудить Советский Союз принять ультимативные требования западных стран и «урегулировать» некоторые политические вопросы на условиях, которые выгодны империалистам.

Западные державы хотели бы, например, «урегулировать» вопрос о странах народной демократии. Но что они подразумевают под таким «урегулированием»? Они хотят путем вмешательства во внутренние дела этих стран, вопреки воле народов, ликвидировать социалистические завоевания трудящихся и восстановить власть капиталистов и помещиков. Империалисты очень много говорят также об «урегулировании» германского вопроса. Но как они понимают такое «урегулирование»? Они хотели бы «воссоединить» Германию путем присоединения Восточной Германии к Западной, то есть путем ликвидации социалистических завоеваний Германской Демократической Республики и усиления военно-экономической мощи Западной Германии, включая воссоединенную таким путем Германию в агрессивный Североатлантический блок. Как видите, они хотят, чтобы мы сознательно пошли на усиление германского милитаризма и реванизма.

Чем отличается такое «урегулирование» политических вопросов от диктата, от политики ультиматумов. Такая политика в отношении Советского Союза никогда не имела успеха, тем более она не будет иметь успеха теперь. (Продолжительные аплодисменты).

Мы говорим представителям западных стран и, прежде всего, США — отставьте вашу неразумную и уже достаточно скомпрометированную политику «с позиции силы» на сааку истории. Ей там место! (Продолжительные аплодисменты).

Давайте решать спорные вопросы путем мирных переговоров и трезво, без диктата, на равноправных началах обсуждать волнующие человечество вопросы, касающиеся войны как средства решения международных проблем, признаем статус-кво, то есть признаем сложившееся в мире положение, когда существуют социалистические и капиталистические государства, не будем вмешиваться во внутренние дела друг друга.

Мы заявляем, что как бы ни были остры идеологические расхождения между двумя системами — социалистической и капиталистической,

нам надо решать спорные вопросы между государствами не путем войны, а путем мирных переговоров. Мы предлагаем заменить соревнование в изобретении новых видов оружия мирным соревнованием. Победа общественного строя будет решаться не ракетами, не атомными и водородными бомбами, а тем, какой строй больше обеспечит материальных и духовных благ для человека. Мы считаем, что социалистический строй является высшей формой организации общества. Пусть докажет свои преимущества та или другая система общественного строя не на военном, а на мирном поприще, в развитии производительных сил общества, науки, техники, культуры, в создании лучших условий для жизни человека. (Продолжительные аплодисменты).

Скажите, что здесь неприемлемого для всех государств, какая бы система ни господствовала в них? Однако наиболее агрессивные империалистические круги Запады не хотят ликвидации «холодной войны» и ищут новые предлоги, чтобы продолжать ее. Империалистические круги стремятся запугивать СССР и другие миролюбивые страны, рассчитывая таким образом вынудить Советский Союз затратить больше средств на военную промышленность, лишить его возможности заняться развитием производства средств потребления для народа.

Вот как обстоит дело. Империалисты пушо огня боится мирного соревнования с социалистической системой.

Советский Союз и другие социалистические страны никому не угрожают войной, они не помышляют силой навязать кому бы то ни было свой образ мыслей и действий. Единственное, что они предлагают, — мир и дружбу между народами. (Аплодисменты). Мы хотим добиться взаимопонимания, установить доверие между государствами, покончить с разжиганием военных страстей и внести успокоение, дать людям возможность мирно трудиться.

Какое же дело, по нам говорят — это пропаганда! Да, это пропаганда, но не войны, а мира, потому что в Советском Союзе в отличие от США, например, пропаганда войны считается тяжчайшим преступлением и преследуется законом. Что же плохого в пропаганде, которая призывает к миру! Мы готовы высказывать такую же пропаганду со стороны западных держав ежедневно и ежедневно. Вместо этого, день за днем со стороны официальных представителей, генералов и адмиралов западных стран раздаются призывы к войне, делаются угрожающие заявления, что при помощи новейших средств войны можно «уничтожить Советский Союз», «смести с лица земли» целые города, промышленные центры нашей страны.

Когда хотят сказать что-то бравадное, оскорбительное в отношении миролюбивых шагов Советского Союза, то прибегают к словечку — «пропаганда». Все дело, однако, в том, что при помощи такого приема хотят уйти от существа вопроса, так как правящим кругам западных стран нечего противопоставить миролюбивой политике Советского Союза и других социалистических стран, кроме воинственной, агрессивной политики.

В последние дни в центре внимания общественности всего мира находится Послания Правительства Советского Союза к правительствам США, Англии, Франции, Федеративной Республики Германии, Италии, Турции, Норвегии, Дании, правительствам других стран — членом НАТО, а также правительствам всех стран — членом Организации Объединенных Наций. Ноля мирная инициатива Советского Союза получила одобрение и поддержку со стороны всех, кому дорожно дело мира и безопасности народов.

Как известно, Советское правительство выразило свою готовность с 1 января 1958 года не производить никаких взрывов ядерного оружия, если США и Англия сделают то же самое. Советский Союз предлагает США и Англию, обладающим атомным и водородным оружием, отказаться от применения этого оружия. Советский Союз предлагает расуступить все военные блоки и установить систему коллективной безопасности в Европе и Азии или, на крайний мере, заключить договор о ненападении между государствами — участниками Североатлантического союза и Варшавского договора. Мы считаем, что в настоящее время есть вполне реальные условия для создания в Европе зоны, свободной от атомного и водородного оружия.

Мы предлагаем добиться нормализации положения на Ближнем и Среднем Востоке: заключить советско-американский договор о дружбе; принять меры к прекращению пролонгации войны; расширить торговые, научные, культурные и спортивные связи. Мы предлагаем отбросить дискриминацию и ограничения, строить отношения между государствами на основе взаимного уважения территориальной целостности и суверенитета, ненападения, невмешательства во внутренние дела друг друга по политическим, экономическим и идеологическим причинам, равенства и взаимной выгоды, мирного сосуществования.

Таковы наши предложения. Они продиктованы искренним стремлением Советского правительства к сохранению и упрочению мира. Наша миролюбивая политика отнюдь не продиктована слабостью. Уместно вспомнить, что представители западных держав еще несколько лет назад много говорили о том, что миролюбивая политика Советского Союза, его предложения о необходимости ослабления международной напряженности продиктованы якобы нашей экономической слабостью и технической отсталостью. И поэтому, говорили они, надо нажать на Советский Союз, вынудить его под угрозой силы пойти на политические уступки, а если удастся, то и заставить его отказаться от своей идеологии. Чем кончились такие планы — хорошо известно.

Расчеты на слабость Советского Союза и попытка вести в отношениях с ним политику диктата были пустыми и неумными как в прошлом, так и в настоящем.

Что теперь не видит, что наша страна находится в полном расцвете своих сил, что теперь может сомневаться в том, что в руках народов Советского Союза, стран социалистического лагеря, всех прогрессивных кругов находятся такие могучие средства, которые могут одуздать любых охотников до военных авантур. Теперь даже руководящие деятели США и других западных стран вынуждены признать, что Советский Союз достиг больших успехов в развитии своей экономики и культуры, что он с каждым днем увеличивает свою мощь.

Мы проводили и проводим свою миролюбивую политику потому, что это вытекает из природы самого миролюбивого, самого гуманного общественного строя — социализма.

Что не знает, что Советский Союз не раз давал конкретные доказательства своего миролюбия и стремления разрядить напряженность международной обстановки?

Наманганская область выполнила план хлопкозаготовок

Претворяя в жизнь исторические решения XX съезда КПСС, опираясь на огромную помощь партии и правительства в техническом оснащении сельского хозяйства, колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Наманганской области, широко внедряя передовые приемы агротехники, преодолевая известные трудности этого года, 23 декабря выполнили государственный план заготовок хлопка. На заготовительные пункты сдали 286 тысяч тонн сырья. 83 процента сданного хлопка принято первыми сортами. Сбор хлопка продолжается.

Больших успехов добились колхозы Наманганского района, выполнившие план хлопкозаготовок на 106,5 процента и получившие по 33,24 центнера с каждого гектара посевной площади; Тюрк-Курганского района, выполнившие план на 104,5 процента и получившие по 32,33 центнера; Задарьинского района, выполнившие план на 106,9 процента и получившие на вновь осваиваемых землях Центральной Ферганы по 22,5 центнера с гектара.

Колхоз имени Сталина, Наманганского района, сдал по 44 центнера с каждого гектара, колхоз «Москва», Чартакского района, — по 41,5 центнера, колхоз «Ленинград», Наманганского района, — по 40 центнеров, колхоз «Узбекистан», Тюрк-Курганского района, — по 38 центнеров, колхоз имени Кирова, этого же района, — по 38 центнеров, колхоз «Гигант», Задарьинского района, — по 32,6 центнера, колхоз «Ленинчик», Уч-Курганского района, и колхоз «Пахтакор», Нарынского района, — по 30 центнеров с гектара, колхоз имени Жданова, Палского района, — по 31,5 центнера. Десятки бригад и звеньев получили урожай по 50—60 центнеров с гектара.

Труженикам полей большую помощь в сборе урожая оказали рабочие, служащие промышленных предприятий и учреждений, студенты учебных заведений и учащиеся школ.

Борьба за осуществление задачи — в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения, колхозы и совхозы области успешно выполнили план заготовок и закупок продуктов животноводства.

Завершая сбор урожая хлопка, колхозники и механизаторы, работники совхозов разрабатывают работы по подъему зяби и успешно осуществляют осенне-зимние мероприятия под урожай будущего года.

Прием в ЦК КПСС делегации партийных работников Компартии Дании

21 декабря состоялся прием в ЦК КПСС делегации партийных работников Компартии Дании, приехавшей в СССР для ознакомления с жизнью народов Советского Союза, с работой партийных, советских, профсоюзных и других общественных организаций.

В беседе приняли участие кандидаты в члены Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. И. Постелов, член ЦК КПСС В. Н. Пономарев и делегация партийных работников Компартии Дании во главе с членом Политбюро ЦК КПД тов. Бй Нордломом.

Беседа проходила в сердечной, дружественной обстановке. (ТАСС).

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые в развитии добычи железной руды, и в связи с 200-летием со дня основания Вальских рудников награждает орденами и медалями группу работников Вальских рудников Челябинской области. Всего награждено 167 человек.

Президиум Верховного Совета СССР за успехи в области производства горного оборудования и в связи с 200-летием со дня основания Кыштынского металлургического завода награждает особо отличившихся рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода. Всего награждено 33 человека.

Президиум Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые в области производства электротехнической меди, и в связи с 200-летием со дня основания Кыштынского металлургического завода награждает особо отличившихся рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода. Всего награждено 33 человека.

Президиум Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые в области производства электротехнической меди, и в связи с 200-летием со дня основания Кыштынского металлургического завода награждает особо отличившихся рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода. Всего награждено 33 человека.

РЕЧЬ Н. С. ХРУЩЕВА на сессии Верховного Совета СССР 21 декабря 1957 года

(Окончание).

платформу, приемлемую для них и несущую ультимативный характер в отношении миролюбивых государств. Разве можно назвать реалистической такую политику, которая ставит своей целью навязать волю одной группы государств другим государствам, грубо попирая при этом основные принципы ООН, подрывая ее устои.

Организация Объединенных Наций создана для того, чтобы решать спорные вопросы мирным путем, чтобы принимаемые ею решения учитывали интересы всех членов ООН и были приемлемыми для них. Между тем указанная резолюция имеет форму диктата, ведет к дискриминации ряда миролюбивых государств. Советский Союз заявил, что при создавшейся обстановке он не будет участвовать в такой Комиссии, где подавляющее большинство принадлежит странам, входящим в агрессивные военные блоки. Что же может сделать подобная Комиссия, если в ней будет отсутствовать другая сторона. Работа такой Комиссии будет бесплодной, обреченной на провал.

Советский Союз и впредь будет настойчиво добиваться разумных соглашений по вопросам разоружения, которые являются самыми животрепещущими вопросами современности. Для того, чтобы достигнуть положительных результатов, надо отказаться от попыток искусственно связывать решение вопросов разоружения, как это делали до сих пор западные державы, с решением таких, например, политических вопросов, как германский вопрос.

Советский Союз предложил созвать совещание глав правительств социалистических и капиталистических стран, чтобы в деловой обстановке, на равноправных началах обсудить и найти взаимоприемлемые решения вопросов, которые уже давно волнуют человечество, в том числе и проблему разоружения. Мы считаем, что такому совещанию могла бы предшествовать встреча представителей двух самых могущественных стран — США и СССР. Если бы можно сомневаться в том, что если бы была достигнута договоренность между США и Советским Союзом, разумеется, не в ущерб другим странам, то обстановка в мире значительно бы изменилась в лучшую сторону.

Мы считали и считаем, что во время совещания представителей социалистических и капиталистических стран можно достигнуть положительных результатов. Что нужно для этого? Нужно, во-первых, отказаться от рассмотрения на таком совещании вопросов, по которым существуют идеологические разногласия, отказаться от обсуждения вопроса о том, по какому пути будет идти развитие стран социализма и стран капитализма. Предоставить решение этих вопросов самим народам. Во-вторых, надо признать факт существования социалистических и капиталистических стран, не вмешиваться в дела друг друга, не прибегать к средствам «холодной войны», отказаться от попыток силой изменить существующее положение. Если представители западных держав будут исходить из того, что существует только капиталистическая система, и будут игнорировать социалистические страны, то невозможно будет договориться на основе взаимопонимания.

Если западные страны признают статус-кво, то тогда можно смело идти на такую встречу, тогда легко было бы договориться по многим вопросам, создать условия для нормализации отношений между государствами, для спокойной и мирной жизни людей.

Но нам говорят: с Советским Союзом беспечно встречаться, так как он непримирим и придерживается «жесткой» позиции, а если и уступит договориться по каким-либо вопросам, то Советский Союз якобы не выполнит своих обязательств, не терпит своего слова. Подобные утверждения не имеют под собой никакой почвы.

На этом можно было бы и не останавливаться, если бы в последнее время некоторые официальные лица западных стран не взяли за правило деформировать мировую общественность. Так, г-н Даллес, а затем г-н Аденauer недавно заявили, что на Женевском совещании Глав правительств четырех держав была достигнута договоренность по вопросу о воссоединении Германии, но что Советский Союз не выполняет принятых решений. Такое утверждение не соответствует действительности и противоречит фактам. Вызывает удивление, что в коммюнике последней сессии Совета НАТО повторяется фальшивая версия г-на Даллеса.

В самом деле, давайте посмотрим, о чем договорились Главы правительств на Женевском совещании и какова была позиция Советского правительства.

В директивах Глав правительств четырех держав министром иностранных дел было указано, что «разрешение германского вопроса и воссоединение Германии посредством свободных выборов должно быть осуществлено в соответствии с национальными интересами германского народа и интересами европейской безопасности».

Далее, в заявлениях советской делегации на заключительном заседании специально было подчеркнуто,

что Советское правительство исходит из того, что при решении германского вопроса надо считаться с фактами, то есть надо иметь в виду, что существуют два германских государства — Германская Демократическая Республика и Федеративная Республика Германии, что нельзя ставить вопрос о механическом их слиянии, нельзя без участия представителей обоих германских государств решать германский вопрос.

Наконец, в выступлениях на митинге в Берлине, сразу же после окончания Женевского совещания, было заявлено о необходимости такого подхода к решению этой проблемы, чтобы германский вопрос решали сами немцы, которые несомненно могут избрать правильный путь развития Германии».

Такова позиция Советского правительства, которой придерживалась наша делегация на Женевском совещании Глав правительств четырех держав. Она была вновь изложена на составленном вскоре Совещании министров иностранных дел в Женеве, где Советский Союз еще раз подчеркнул, что германский вопрос должны решать сами немцы.

Мы и сейчас стоим на этой позиции. На каком же основании г-н Даллес утверждает, что Советский Союз якобы не выполняет своих обязательств? Несостоятельность заявлений г-на Даллеса столь очевидна, что даже буржуазная пресса выступила с разоблачением таких фальшивых утверждений.

Вот что, например, писал 6 декабря 1957 года известный английский обозреватель Скотт в газете «Манчестер гардиан», имея в виду заявления г-на Даллеса.

«Г-ну Даллесу грозит опасность создания для себя репутации профессионального антисоветчика — человека, для которого любое действие Советского правительства выглядит подозрительным, или даже хуже, по причинам того, что оно исходит от Советского Союза, но не ввиду своего характера. Это — репутация, которую не может позволить себе человек, отвечающий за внешнеполитические отношения Америки. До тех пор, пока необходимо и возможно поддерживать отношения с русскими, беспечно оставлять ответственность за проведение этих отношений в руках человека, который открыто предрасположен не доверять Советскому правительству и, следовательно, подвергать сомнению ценность попыток вести переговоры с ним. Но именно такую позицию занимает Даллес».

В своем интервью корреспонденту Би-би-си в Вашингтоне 3 декабря Даллес утверждал, что русские — это первая нация, которая превратила практику разрыва договоров в регулярное средство достижения собственных целей. Приняв участие в 12 конференциях с русскими, он пришел к выводу, что из этих конференций вышло мало толку «главным образом потому, что на Советы нельзя полагаться в деле выполнения ими своих обещаний». В поддержку этого весьма огульного утверждения Даллес сослался на конференцию на высшем уровне в Женеве в июле 1955 года. Он утверждал, что на этой конференции было достигнуто соглашение об объединении Германии путем свободных выборов и что это соглашение было разорвано русскими «через несколько недель» после его заключения.

«Такое утверждение, — пишет Скотт, — является как раз той самой туманной полуправдой, которой русские так эффективно пользуются в своей собственной пропаганде и которая порою приводит менее профессиональных антисоветчиков, нежели Даллес, в отчаяние относительно добрых намерений Советов. То обстоятельство, что в англо-германском коммюнике от 5 декабря также выражается невольное по поводу того, что Советское правительство все еще не выполнило своего «обязательства» объединить Германию путем свободных выборов, не делает этот факт в меньшей или большей степени полуправдой. Единственно, что было согласовано на Женевской конференции на высоком уровне, — это директива четырех Глав правительств своим министрам иностранных дел для руководства в будущих переговорах».

Приведем выдержку из директивы Глав правительств министром иностранных дел, обозревателю Скотт подчеркивает, что в директивах ничего не говорится о том, что Советское правительство взяло на себя обязательство о проведении свободных выборов в Германии, независимо от того, что могло или не могло быть согласовано по другим связанным проблемам. «И те, кто присутствовал на этой конференции в верхах, — заявляет Скотт, — помнят, конечно, что центральным пунктом расхождений между русскими и западными делегатами был вопрос о том, что должно быть на первом месте — единство Германии или европейская безопасность. В конце концов обе стороны согласились на том, что обе проблемы между собой связаны, и формулировка директивы фактически ясно показывает это».

Весьма характерно, что такого рода высказывания по поводу за-

явления Даллеса не являются единичными. Другой английский обозреватель, не отличавшийся симпатией к Советскому Союзу, — Крэншоу писал 8 декабря в газете «Обсервер» по этому же поводу:

«Не касаясь того факта, что долгом министра иностранных дел является участие в переговорах (а если он не чувствует себя в состоянии осуществлять этот долг, тогда его долгом является уйти в отставку), утверждения Даллеса просто не соответствуют истине. Русские отнюдь не нарушают соглашений долго... Как каждый знает, никакое подобное соглашение в Женеве заключено не было».

Такова цена заявлений г-на Даллеса! Разве могут способствовать установлению доверия между государствами, правильно по отношению к решению международных вопросов подобные заявления, не имеющие под собой никаких оснований?

Товарищи! Только что опубликованы декларация и коммюнике сессии Совета Североатлантического союза (НАТО) с участием глав правительств стран, входящих в этот блок. Если судить по выступлениям зарубежной печати, то следует прежде всего отметить тот факт, что под названием общественности в повестку дня сессии НАТО был включен вопрос о Планах Советского правительства. Следует приветствовать выступление тех глав правительств западных стран, которые положительно отнеслись к выдвинутой в Планах Советского правительства идее встречи глав государств для обсуждения актуальных современных международных проблем. Характерно, что многие руководители делегаций западных стран вынуждены были начинать и кончать свои выступления на сессии НАТО словами о мире.

Да и в документах сессии НАТО много говорится о мире. Так, в декларации делаются следующие заявления:

«Верные Уставу ООН, мы вновь подтверждаем, что наш союз никогда не будет использован для агрессивных целей. Мы всегда готовы разрешить международные проблемы путем переговоров, принимая во внимание законные интересы всех. Мы стремимся положить конец международной напряженности и намерены содействовать миру, экономическому процветанию и социальному прогрессу во всем мире». Неплохо сказано!

«Мы продолжаем, — указывается в декларации, — твердо выступать за широкое и контролируемое разоружение, которое, по нашему мнению, может быть осуществлено по стадиям. Несмотря на разочарования, мы все же готовы обсуждать любое разумное предложение с тем, чтобы добиться этой цели и заложить прочные основы для длительного мира. Это — единственный путь рассеять беспокойство, вызванное гонимой вооружениями».

И мы, Советский Союз, согласны подписаться под такими заявлениями о мире и разоружении. Почему бы странам, входящим в НАТО, и странам, входящим в Варшавский договор, не выработать общую декларацию о ненападении. Почему бы не взять обязательство прекратить призывы к войне, ликвидировать состояние «холодной войны», гонимой вооружениями, ликвидировать ограничения и дискриминацию в торговле, развить связи в области науки, культуры, спорта?

Это было бы хорошее начало, отвечающее интересам всех миролюбивых народов. (Продолжительные аплодисменты).

Главы правительств стран, входящих в Североатлантический блок, заявили, что они собрались в Париже не с агрессивными намерениями, что НАТО в целом и каждая страна в отдельности не преследует целей войны, что они стремятся к миру и лишь принимают меры для защиты от возможной агрессии. Но так как западным державам никто не угрожает агрессивности, то, следовательно, создается благоприятная обстановка для развития международной напряженности, для упрочения дела мира.

Нельзя, однако, не обратить внимания на то обстоятельство, что в документах сессии НАТО рядом со словами о стремлении к миру и к разоружению содержатся также положения, которые опровергают миролюбивые заявления. По-видимому, организаторы НАТО испытывали немалые трудности при составлении декларации и коммюнике, поскольку перед ними стояла delicate задача. Перед лицом требования всех миролюбивых народов прекратить «холодную войну» и гонимую вооружениями им пришлось включить в свои документы миролюбивые заявления. Но они так обставили эти заявления разными оговорками, условиями, требованиями, что от правительств фактически ничего не остается. И получается, что сохраняется прежний курс на разжигание «холодной войны» и гонимую вооружениями.

Если руководители правительств стран, входящих в НАТО, искренне стремятся к миру, то они встретят полное взаимопонимание и поддержку со стороны Советского Союза, всех миролюбивых государств, которые считают своим священным долгом укреплять мир и безопасность народов. Если же будут че-

сто стремиться к миру, война, как средство разрешения спорных вопросов между государствами, будет исключена. (Аплодисменты).

Мы надеемся, что силы мира и воли народов, выступающих против угрозы новой войны, возьмут верх над силами войны. Народы добьются своего и в конце концов заставят правительства искать решения вопроса на путях мирного сосуществования. (Аплодисменты).

Что касается Советского Союза, то он и впредь будет стремиться к тому, чтобы добиться прекращения «холодной войны», прекращения гонимой вооружениями, установления доверия между государствами и развития дружественного сотрудничества. Но, видимо, потребуется время для установления таких отношений.

Вместе с тем нельзя не учитывать, что бремя военных расходов давит на народные массы, и интересам улучшения жизненных условий миллионов людей требуются неотложные меры по прекращению гонимой вооружениями. Если страны НАТО будут следовать своим заявлениям о мире, Советский Союз предпримет, как это он уже не раз делал, односторонние меры по дальнейшему сокращению своих вооруженных сил и военных расходов, направив освободившиеся средства и силы на цели мирного строительства, на улучшение жизненных условий советского народа. (Продолжительные аплодисменты).

Мы реалисты в политике и не можем не считать с тем, что в коммюнике сессии Совета НАТО содержится заявление, которое никак не выжухло его словами о мире. Решение о предоставлении в распоряжение верховного главнокомандующего вооруженных сил НАТО баллистических снарядов, создание запасов ядерных боевых зарядов, атомных баз и площадок для запуска ракетного оружия на территории западноевропейских государств представляет собой прямую угрозу делу мира. Учитывая это, Советский Союз будет принимать меры к укреплению своей обороноспособности, созданию необходимых современных средств, способных нанести сокрушительные ответные удары в случае, если империалисты развяжут новую войну. (Бурные аплодисменты).

Мы не скрываем, что, если не будет достигнута договоренность по вопросам разоружения, Советский Союз будет заботиться о создании новейших видов вооружений. Но он будет это делать в разумных размерах, чтобы не обременять наш бюджет, не обременять нашу экономику, не обременять наш народ большими расходами на эти цели.

Советский Союз неоднократно заявлял о необходимости прекращения гонимой вооружениями и запрещения средств массового уничтожения. Новейшие виды вооружения настолько мощны, что их применение в войне может поставить под угрозу существование целых стран. В случае, если будет развязана война, сокрушительным ответным ударом подвергнутся и те страны, на территории которых расположены военные базы НАТО, и те страны, которые создают эти военные базы в агрессивных целях. Сейчас нет такого уголка, где мог бы укрыться агрессор от справедливого возмездия.

Поэтому нельзя не приветствовать трезвые заявления премьер-министра Норвегии г-на Герхардсена и премьер-министра Дании г-на Хансена, которые, учитывая национальные интересы своих народов, отказались от размещения на территории своих стран ракетного и ядерного оружия. Нельзя не указать на те тяжелые последствия, которые может повлечь за собой согласие правительства некоторых европейских стран на создание атомных баз и ракетных стартовых площадок на территориях своих стран.

Нас несколько удивляет воинственный пыл государственных деятелей Италии и Турции. Они ратуют за вооружение атомным и водородным оружием, ратуют за то, чтобы на территориях их стран были созданы базы для запуска ракет. Это непонятно. Географическое расположение Италии таково, что она по существу не имеет возможности пользоваться баллистическими и другими ракетами, не нарушая при этом нейтралитета других стран, которые отделили Италию от Советского Союза. Известно, что баллистические ракеты могут совершать полеты только по прямой линии. Известно также, что военные базы и площадки для запуска ракет направлены против Советского Союза и других миролюбивых государств.

Но нельзя использовать эти ракеты против Советского Союза с итальянских баз, не нарушая суверенитета Австрии и Югославии. Можно не сомневаться, что миролюбивые народы возыссят свой гнев против такой угрозы.

Вызывает сожаление позиция руководителей Турции, соседней с нами страны. Наличие на турецкой территории атомных баз и ракетных площадок ставит мирное население страны под угрозу катастрофы. Видимо, воинственно настроенные турецкие руководители не имеют достаточного представления о том, насколько горяча проблема, с ко-

торыми они тянутся, и забывают, что можно обложить себе руки. (Продолжительные аплодисменты).

Это относится и к другим странам, руководителя которых соглашаются на создание военных баз. Надо полагать, что безразумные возьмут верх и руководители, которые берут на себя тяжелую ответственность за создание военных баз на территориях своих стран, во время опьянения и не дают себя увлечь на путь опасных авантюр.

Кому не ясно, что атомные базы и площадки для запуска ракет в случае возникновения военного конфликта станут притягательным объектом и подвергнутся уничтожающему ответному удару. Мы вовсе не хотим кого-либо запугивать. Мы говорим об этом для того, чтобы предупредить, какая грозная опасность нависает над теми странами, которые по воле организаторов агрессивных военных блоков превращаются в военные базы. С этим делом шутить нельзя!

Создавая военные базы на чужих территориях, руководители западных стран, и прежде всего США, хотят убедить, что эти базы предназначены для сохранения безопасности народов. Но это обман. В действительности же современные военные базы неизбежно ставят под угрозу уничтожения мирное население целых стран. Насколько велика такая опасность, можно судить хотя бы по тому, что значительная часть военных американских бомбардировщиков с атомным и водородным грузом день и ночь курсирует над различными странами, в которых расположены американские авиационные базы.

Представьте себе, что один из летчиков, может быть даже не по злому умыслу, а в силу нервного неясничества расстроится или неправильно понято приказы, сбросит свой смертоносный груз на территорию какой-либо страны. И тогда по логике войны последует мгновенный ответный удар. Так может вспыхнуть пожар мировой войны.

Но можно представить себе и другой случай: во время так называемого «хранительного» полета над территорией, где расположены авиационные базы, в воздухе произойдет авария или отказ техники, а это возможно, как бы техника ни была совершенна. Тогда смертоносный груз обрушится на мирное население той страны, которую эти самолеты якобы охраняют. И могут погибнуть миллионы людей.

Как видите, атомные базы, созданные под предлогом защиты безопасности народов, на самом деле несут для этих народов ежедневную и жестоко смертельную опасность. Знают ли, чувствуют ли народы тех стран, на территории которых создаются военные базы, что они могут стать первыми жертвами атомного и водородного оружия, даже в условиях мирного времени?

Пока не поздно, надо охотиться и призвать к порядку тех, кто играет судьбы народов. Общество должно найти в себе силы, чтобы вовремя обуздать военных авантюристов.

Организаторы империалистических агрессивных блоков пытаются прикрыть свои истинные намерения криками об «угрозе» со стороны международного коммунизма, о его стремлении к мировому господству.

Так, в декларации сессии НАТО без всяких оснований утверждается, что «коммунистические руководители вновь сделали ясное предубеждение о своей решимости добиваться господства над всем миром, если возможно, путем подрывных действий, в случае необходимости, путем насилия».

Знакомый прием! Коммунистам в течение десятилетий их мужественной борьбы за интересы трудящихся не раз приходилось слышать подобного рода утверждения, лишённые каких-либо оснований. Но коммунисты шли и идут своей дорогой от успеха к успеху, вдохновляемые благородными идеями научного коммунизма, который выражает коренные интересы рабочего класса, всех трудящихся. Поэтому коммунистам нет необходимости нависавшей над ними силой. Иск коммунизма — это самые передовые идеи нашего века, они живут в идеях живого народа. Уничтожить эти идеи нельзя, как нельзя уничтожить народ. (Бурные аплодисменты).

Советская делегация на конференцию солидарности стран Азии и Африки

С 26 по 31 декабря в Баире состоится конференция солидарности стран Азии и Африки, в которой примут участие представители народов около 50 стран. 22 декабря самолетом «ТУ-104» в Баир для участия в конференции вылетела советская делегация. В нее входят представители широких кругов советской общественности. Делегацию возглавляет заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов. В составе де-

Процесс исторического развития неумолим. Его не остановит никакое реакционное сила. Если они попытаются сделать это силой оружия и развяжут войну, то они собственными руками выроят для себя могилу. Народы не потерпят больше тот строй, который порождает войны и несет человечеству муки и страдания.

Поэтому единственный выход — мирное сосуществование двух систем, их мирное соревнование.

Идея мирного сосуществования государств с различным общественным строем единодушно одобрена всеми миролюбивыми народами. Она нашла поддержку на последней сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, которая обратилась с призывом ко всем государствам «приложить усилия к укреплению международного мира и к развитию дружественных отношений и сотрудничества, а также к разрешению споров мирными средствами». Таким образом принципы мирного сосуществования одобрены представителями большинства стран мира.

В коммюнике сессии Совета НАТО говорится, что ее участники обсудили положение на Среднем Востоке и заявили о поддержке независимости и суверенитета государств в этом районе. Но участники сессии не хватило мужества осудить агрессию против Египта, которая была совершена Англией, Францией и Израилем, странами, две из которых являются членами Североатлантического союза. Какой же вес могут иметь слова о «независимости» и «суверенитете», если всего немногим более года тому назад лилась кровь мужественных египтян. Только в результате вмешательства миролюбивых государств, и в том числе Советского Союза, была пресечена агрессия, угрожавшая перерасти в мировую войну. (Аплодисменты).

Некоторые сторонники гонимой вооружениями открыто заявляют, что сокращение военных заказов будет вызывать серьезные затруднения в развитии экономики, повлечет за собой сокращение производства, вызовет безработицу. Так могут думать только люди, равнодушные к судьбам народов.

Товарищи депутаты! Подходит к концу 1957 год. Мы стоим на пороге нового, 1958 года. Хорош был 1957 год! Думаю, что 1958 год будет еще лучше! (Продолжительные аплодисменты).

Истекший год принес народам Советского Союза большие успехи в развитии промышленности, подъеме сельского хозяйства, росте культуры и народного благосостояния, блестящие достижения науки и техники, успехи в укреплении международного положения нашей страны и дальнейшем росте ее авторитета. Этот год ознаменовался историческим подвигом наших славных ученых, инженеров, техников и рабочих, создавших первые в мире искусственные спутники Земли, совершающие полеты вокруг нашей планеты. Они прославили успехи нашего народа, торжество идей социализма, возмужают о прогрессе советской науки и техники. 1957 год войдет в историю, как год, в котором все прогрессивное человечество горжественно отметило сорокалетие Великой Октябрьской социалистической революции, год сплочения сил и выходящих побед мирового коммунистического движения, еще большего ослабления международного империализма и реакции.

Полные уверенности в своем будущем вступаем мы в новый, 1958 год. Внимание Коммунистической партии, всего советского народа в этом году будет сосредоточено на выполнении грандиозных задач по строительству коммунизма, намеченных на основе решений XX съезда КПСС. Великий Ленин называл нашу партию партией новаторов, потому что под ее руководством создается новое, коммунистическое общество. Состоявшийся на днях пленум Центрального Комитета КПСС обсудил итоги Совещания братских коммунистических и рабочих партий и вопрос о работе профессиональных союзов СССР. Настоящая сессия Верховного Совета рассмотрела и утвердила Государственный план и Государственный бюджет на 1958 год. Пленум ЦК и сессия Верховного Совета

и Казахстана 3. Бабаханов, ответственный секретарь Советского комитета защиты мира М. И. Котов, директор Института мировой экономики и международных отношений АН СССР А. А. Арумянян, узбекская поэтесса Зульфия Перванова, член-корреспондент АН СССР Е. М. Жуков, журналист И. И. Баянов, председатель ЦК профсоюза работников просвещения Киргизской ССР С. Кенджабаев, представитель Комитета молодежи организаций СССР К. Муртазев. (ТАСС).

Пожелаем всем советским людям успехов в их творческом труде на благо нашей великой социалистической Родины, пожелаем каждой советской семье, каждому гражданину Советского Союза благополучия и счастья в новом году! (Бурные аплодисменты).

Ставь великому советскому народу — строителю коммунизма и его испытанному вождю — Коммунистической партии Советского Союза! (Бурные аплодисменты).

Под руководством Коммунистической партии, под знаменем марксизма-ленинизма — вперед по пути строительства коммунизма! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

Разве можно интересы вучки монополюстов ставить выше интересов пелых народов и поправлять дела монополюстов за счет страданий миллионов людей? Разве нельзя найти применения огромным производственным мощностям капиталистических стран для производства мирной продукции в целях удовлетворения насущных нужд народов? Разве в Соединенных Штатах Америка нет миллионов людей, испытывающих нужду и лишения, разве нет там трупов и огромной массы бесдомных людей? Такое же положение в любой капиталистической стране. Разве нельзя многомиллиардные средства, растрачиваемые на гонку вооружений, направить на развитие мирной экономики, на улучшение жизненных условий народов, на оказание экономической помощи народам слаборазвитых стран, которые бедны именно потому, что их веками грабили империалистические колонизаторы. (Аплодисменты).

Если бы были ликвидированы ограничения и дискриминация, сняты барьеры в торговле между странами Востока и Запада, для Соединенных Штатов Америки, Англии, Франции, Западной Германии открылись бы широкие возможности сбыта мирной продукции. Это способствовало бы улучшению жизни народов всех стран. Расширение торговли, основанной на взаимной выгоде, развитие научных, культурных, спортивных связей будет содействовать сближению народов, сотрудничеству между ними на основе принципов мирного сосуществования.

Оценивая современное международное положение, следует признать, что в настоящее время создаются благоприятные условия для упрочения мира.

Народы Советского Союза и впредь будут, не жалея сил, отстаивать дело мира, крепить дружбу между народами, неуклонно следуя великим принципам миролюбивой ленинской внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства. (Продолжительные аплодисменты).

Народы Советского Союза и впредь будут, не жалея сил, отстаивать дело мира, крепить дружбу между народами, неуклонно следуя великим принципам миролюбивой ленинской внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства. (Продолжительные аплодисменты).

Новый приветствует наступающий новый год в полной надежде, что он принесет советскому народу — народу-творцу, народу-создателю новые успехи в строительстве коммунистического общества. (Бурные аплодисменты).

Мы будем делать все для того, чтобы наступающий 1958 год был мирным годом, годом спада или полной ликвидации «холодной войны», чтобы люди жили без волнений за свою судьбу, за судьбу своих детей, жен и матерей, чтобы соревнование между двумя системами развивалось на мирной основе, на основе подъема экономики и культуры, более полного удовлетворения материальных и духовных запросов человека. (Продолжительные аплодисменты).

Советский народ занят мирным трудом. Чтобы упрочить дело мира, он будет настойчиво бороться за выполнение планов, которые приняты на сессии, за укрепление могущества Советского государства, за подъем благосостояния трудящихся.

Пожелаем всем советским людям успехов в их творческом труде на благо нашей великой социалистической Родины, пожелаем каждой советской семье, каждому гражданину Советского Союза благополучия и счастья в новом году! (Бурные аплодисменты).

Ставь великому советскому народу — строителю коммунизма и его испытанному вождю — Коммунистической партии Советского Союза! (Бурные аплодисменты).

Под руководством Коммунистической партии, под знаменем марксизма-ленинизма — вперед по пути строительства коммунизма! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

К 40-летию Украинской ССР

Славься, братская Украина!

Герой „Арсенала“

В эти дни Московская улица Киева привлекает особенно много экскурсантов. Сюда приходят школьники и студенты, трудящиеся предприятий и учреждений, гости столицы Украины. Восторженно вглядываются они в старинные, испещренные выбоинами от пуль и снарядных осколков стены легендарного завода «Арсенал». В неприступную крепость был превращен этот завод революционными рабочими, вставшими в октябре 1917 года против Временного правительства и в январе 1918 года — против контрреволюционной буржуазно-националистической Центральной Рады.

Немного поодаль, на крутом берегу Днепра, высится памятник героям-арсенальцам, павшим в боях за власть Советов на Украине. Памятник представляет собой гранитную скалу, на которой установлена небольшая горная пушка. Из этой пушки меткий огонь вел по врагу опытный артиллерист, кузнец-арсеналец Сергей Иосифович Струтинский.

В дни Октябрьского восстания арсенальцы, преодолев ожесточенное сопротивление юнкеров и казаков, перешли в наступление. Они решили взять штурмом штаб войск Временного правительства, находившийся в здании Киевского военного округа. Задача была нелегкой. Вокруг и на подступах к зданию юнкера вырыли окопы, воздвигли баррикады.

Сергею Иосифовичу было поручено разрушить эти сооружения, выбить юнкеров из их логова.

Сергей Иосифович не заставил повторять приказа. Каждый снаряд был на счету, и каждый неизменно ложился в цель. Было отчетливо видно, как взрываются разлетаются баррикады, а удавшиеся юнкера, бросая оружие, бежали без оглядки.

Прославленному арсенальцу уже больше восьмидесяти, но он выглядит гораздо моложе своих лет. Спокойный, деловитый, с добрым взглядом из-под густых бровей, он любит вспоминать о героических, овеянных боевой славой, битвах за власть Советов на Украине, о радостных переменах, которые произошли в его жизни, как и в жизни миллионов трудящихся нашей страны.

Сергей Иосифович ушел на заслуженный отдых — на пенсию. Но не сидится ему дома. Он — частый гость на заводе, живет его жизнью, с любовью передает молодежи свой богатый производственный опыт.

Цифры и факты

На Украине работает более 35 тысяч промышленных предприятий; насчитывается свыше 15 тысяч строек. В народном хозяйстве республики занято более 9 миллионов 100 тысяч рабочих и служащих — почти в пять раз больше, чем в 1928 году, и в полтора раза больше, чем в 1940 году.



Киев сегодня. Крепостной, площадь имени Калинина.

Фото А. Левченко.

Наша правда светит всему миру

За годы Советской власти на Украине вырос свой рабочий класс. И мне приятно чувствовать себя представителем одного из его отрядов — шахтеров.

Не так давно довелось мне побывать в Бельгии. Во время моих встреч с шахтерами меня сопровождал инженер Тондер. И просил его показать мне бельгийскую шахту. Меня интересовала такая шахта, где добыча угля ведется на пластах крутого падения. Господин Тондер сказал, что все зависит от директоров шахт: захотят — пустят, захотят — нет. Наконец, он мне сообщил, что один из директоров согласился, чтобы я посетил его шахту. Однако он поставил одно условие: я не должен звать название шахты. Пришлось согласиться. И вот я спустился в шахту, названная которой я до сих пор не знаю. Здесь разрабатываются пологие пласты. Вся добыча угля ведется вручную.

Пролезли мы и по лаве. Навалотбойщики, голые до пояса, лопатами бросали уголь. Как мне объясни-

ли, ручной труд хозяевам стоит дешевле, чем машинный.

И вот мы с товарищами стали припоминать, что есть у нас на шахте. Да разве сравнишь!

Новые штреки прохватают не вручную, а мощным проходческим комбайном «ШБМ», под землей около тридцати электровозов ходят, уголь из-под лав вывозят, крепежные материалы доставляют. На поверхности мощные компрессоры работают, сжатый воздух на отбойные молотки подают. Уголь из нашей шахты по транспортеру подается прямо на обогащенную фабрику. На его пути стоит пробоотборочная машина-автомат. Через определенные промежутки времени эта машина сама берет пробу угля, сама и раздает ее.

Сейчас горняки нашей шахты каждый день добывают 3.800 тонн угля, в то время как проектная мощность шахты 3.500 тонн. А ведь в строй действующих предприятий она вступила сравнительно недавно — в 1944 году.

Интересной, полнокровной жи-

вью живут шахтеры Советской Украины. И совсем мы не похожи на наших дедов. Вот взять меня. Простой забойщик, как и тысячи других. А я как представляю своего народа за границу едм. Там были такие, кто не верил, что страну, государство может представлять человек из народа.

Вообще говоря, если бы одному из простых людей Запада, который в жизни шахтеров Украины знает только со слов «специалистов по русским делам», — а такие там еще есть, — так если бы такому человеку провести рядом со мной или с кем-либо из моих товарищей хотя бы один день, он не переставал бы удивляться.

Говорят, кому много дано, с того много и спрашивается. Мы это хорошо понимаем и трудимся так, как и положено трудиться хозяевам.

Андрей СКРЫЛЬНИК.
Забойщик шахты № 4—5
«Никитовка» треста «Горловскуголь», Герой Социалистического Труда.

Хамид ГУЛЯМ.

ПРИВЕТ УКРАИНЕ!

Песни мои, радостные песни,
Думы мои, светлые порывы,
К братьям полетите, в край чудесный,
Где Днепр течет неторопливо.
Мои песни, золотые песни,
Вы, как реки, вечно говорливы,
Воспевайте Украины славу,
Дорогих друзей моих прославьте,
К радости народа величайшей
Голос моей радости прибавьте!
Ты, как солнце, блещешь, Украина,
Как весенний сад, стоишь в расцвете.
Весь народ, сплотившись единой,
Празднует твои сорокалетие.
Песни мои, быстрые, как птицы,
Свой полет вы к Киеву направьте,
Пронеситесь, песни, над столицей,
Братьев моих с праздником поздравьте!
Помню эти годы, Украина,
Гул войны и зарево пожаров,
Серый пепел, черные руины,

Матерей немислимые беды...
Мы с тобой, полтавский мой товарищ,
Шли четыре года до Берлина.
А теперь над всею Украиной
Льются песни гордые победы,
К этим песням, всей душой ликуя,
И свои по праву я прибавил:
Я ведь в них вложил любовь такую,
Что слова звездой сиять заставил!
Струны сердца зазвучали разом —
С этой песней вдали я улетаю.
Я поля твои окину взглядом,
Погляжу, как степи расцветают!
Полобуйся на великий праздник!
Украина, думка золотая,
Ты — как дом, проторенный и чудесный,
Ты — как сад, цветущий и счастливый!
Так летите, птицы — мои песни,
Думы мои, светлые порывы!

Перевод З. ТУМАНОВОЙ.

Великие победы

На огромной карте мира наша Советская Родина обочаена красным цветом. Слово величественное знамя, раскинувшись она на двух огромных материках от запада на восток, от Полярного круга к жарким субтропикам. Пятнадцать равноправных республик входят в состав могучего Советского Союза, и среди них неотъемлемой частью единого монолита сверкает, словно жемчужина в красном созвездии, свободная Украина.

Украина — это не прежняя полуострова царской России, мало известная кому Малороссия. Нет! Это могучая социалистическая держава, которая празднует ныне свое 40-летие. Под звездой Советской власти, под красным стягом свободы родилась светлая доя Украины, путь которой в будущее указали большевики. Мы говорим Украину и видим, как перед нами встают индустриальные города, гигантские заводы, новые фабрики, шахты и рудники. Мы говорим Украина и ясно себе представляем трудолюбивый народ, прославившийся патристическими деланиями — героизмом в труде и храбростью на поле боя.

Много крови народной пролило, множество лучших сынов Украины отдали свою жизнь за то, чтобы земля наша была свободной. Вся история Украины — борьба, борьба мужественная, полная небывалого героизма. Выражая чувства своего народа, великий кобзарь Тарас Шевченко пророчески писал о том, что придет желанный час и на обновленной земле Украина не буде су-

постата, а буде син і буде мати; будут люди на землі.

Это время пришло в славном 1917 году, 25 декабря 1917 года — светлая дата провозглашения Советской власти на Украине. С того времени и началась наша новая, востановившая историю. Великой национальной гордостью украинцев есть то, что они первыми вслед за русским народом пошли по пути, избранному Октябрем. Против царского кровавого гнета поднялся украинский народ в тесном единстве с пролетариатом России. Это была борьба не только против самодержавия, но и против своей украинской буржуазии, которая не хуже русских помещиков и капиталистов угнетала «свой» народ. Трудящиеся Украины не дали себя обмануть. Железной рукой они разбили вражью силу — украинский буржуазный национализм. И в этой борьбе большую помощь нам оказали рабочие и крестьяне революционной России.

Именно это пролетарское единство, закаленное в боях, было главным источником нашей победы.

Только по знаменем Советской власти была осуществлена вековая мечта украинского народа о воссоединении всех украинских земель в едином Советском государстве. Западная Украина и Буковина после освобождения их от иноземных захватчиков, польских и румынских бояр, стали неотъемлемой частью Советской Украины.

влились в ряды советских войск, сражаясь с гитлеровскими захватчиками под Москвой и Сталинградом, в предгорьях Кавказа и на дальнем Севере. Немеркнущей славой покрыли себя героические защитники городов-героев Одессы и Севастополя.

По всей Украине, в тылу ненавистного врага, развернулось грозное партизанское движение. Народные мстители под командованием партизанских вожаков — Ковпака, Федорова, Сабурова, Попудренко и многих других громили вражеские тылы, уничтожали коммуникации, взрывали мосты и поезда с немецкими войсками и техникой. Плечом к плечу с братьями русскими, белорусами, грузинами, казаками, всеми народами нашей Отчизны в рядах Советской Армии храбро сражались с врагом доблестные сыны Украины.

В 1945 году торжественные салюты возвестили всему миру о нашей победе над врагом. И снова после войны украинский народ, как и все народы-братья, взялся за серп и молот, начал отстраивать свое разрушенное войной хозяйство, началась новая героическая страница в истории Украины, полная героизма и трудовых подвигов. Прошло немного лет, а какие свершились большие перемены! Ныне наша республика стала еще прекраснее, чем была она до войны.

Мы по праву гордимся индустриальной силой нашей республики. На Украине вырабатывается сейчас все — от гигантских кораблей, тепловозов и турбин до точнейших миниатюрных аппаратов. И здесь, может быть, наиболее убедительно будет язык цифр. Валовая продукция промышленности Украины в 1956 году возросла в сравнении с 1913 годом в 18 раз. В рес-

публике создана машиностроительная и металлообрабатывающая промышленность. Объем продукции этих отраслей в 1956 году превысил уровень 1913 года более чем в 120 раз.

Украина поистине стала индустриально-колхозной державой. Таковой ее сделали коммунисты, трудолюбивый советский народ. Украина — республика электрических солнц. Мощная плотина Днепростоя по праву символизирует лицо социалистической Украины. Недавно на берегу Днепра вступила в строй новая — Каховская гидроэлектростанция. Теперь в полном разгаре идет работы по сооружению Кременчугской и Днепродзержинской электростанций. В конце шестой пятилетки на Днепре будут гореть огни четырех величественных электростанций. Только они дадут народу около 8 миллиардов киловатт-часов дешевой энергии.

Несметными богатствами издается славится украинская земля. Чего только нет в ее глубинах — каменный уголь, руда, газ и много других полезных ископаемых! Ныне на Украине разведаны и открыты новые промышленные районы. Обнавленные социалистической Доблести развинули свои горизонты в глубину и ширину, подняли свои богатые ресурсы к Днепротресту, Кировоградские и Полтавские, где сейчас найдены новые залежи угля.

А теперь посмотрим на карту республики на западе — на Волынь. Издавна известен этот тихий край синих озер и зеленых переделков, край вековой глины. А теперь это шахтерский край, и нет здесь больше сонной тишины. Недавно открыты здесь Львовско-Волынский бассейн — самый молодой в стране. Новые залежи нефти и газа открыты на Харьковщине и Полтавщине. Недалеко от Харькова, в

районе Шибелинки, найден газ, сила которого уже выисывается в промышленности индустриального Харькова. Линия газопровода протянулась на Днепротрест, а другая прокладывается на север — к Брянску, Орлу и дальше — на Ленинград.

Да и степи Украины стали неузнаваемы. Деревянной сохой пахали когда-то хлеборобы свои угодья и нивы. Многие из них вообще не имели земли и вынуждены были работать на помещиков и на кулаков.

Так было когда-то. Но нынче земля для украинского крестьянина — не пустой мираж. В колхозах крестьянство нашло свою светлую долю. Вместо миллионов мелких индивидуальных хозяйств теперь на Украине имеется 15.100 колхозов и 798 совхозов. Украина стала республикой не только жита и пшеницы, но и сахара. Наша республика выращивает 70 процентов сахарной свеклы и вырабатывает 75 процентов сахара в стране.

В последние годы на Украине достигнуты большие успехи в такой важной отрасли, как животноводство. Трудящиеся Украины преисполнены желанием в ближайшие годы догнать Америку по производству продуктов животноводства.

Украина гордится своими мастерами высоких урожаев и животноводства. Всему миру известны имена Марка Озерного, Степана Вишняка, Евгения Долинко, Марии Савченко, Елены Хобты и многих других передовиков и, в частности, прославленных председателей колхозов — Федора Дубовицкого, Марка Посмитоного, Ульяны Баштык, Галины Буркацкой.

За годы Советской власти расцвела самобытная культура украинского народа, национальная по форме и социалистическая по содержанию. Достаточно назвать имена выдающихся украинских ученых, писателей, художников, композиторов, артистов, которые известны далеко за пределами нашей Родины. Это ученые Богомолец, Лысенко и Патон, писатели Тычина, Рыльский, Корнейчук, Сосюра, Малышко, художник слова и мастер кино Александр Довженко, композиторы Ревуцкий, Косенко, Данькевич, художники Шовкуненко, Григорьев, Петрицкий, артисты Бучма, Шумский, Ужвий, Гнат Юра, Крушельницкий, Марьяненко и многие другие, как представители старшего, так и младшего поколения. Это мастера, чей талант расцвел при Советской власти, представители интеллигенции, воспитанной большевистской партией, люди, отдающие жизнь и талант для народа.

Мы знаем из истории, что в далекие годы наш город Киев — столица Украины — имел свой герб. Это были разные гербы, и по-разному они символизировали историческое развитие и судьбу нашего Киева. Но всегда истинным символом Киева были братство и борьба за правду, за лучшее будущее. И вот теперь, в наши дни, гербом Киева стал орден Ленина, ибо образ Ленина и есть самая правда. Киев, как и вся Украина, награжден орденом Ленина за выдающиеся успехи в социалистическом строительстве. Этим наградой гордится весь украинский народ. Пусть же горит неугасимо на нашем красном знамени этот чудесный и величественный герб.

Иван ЦЮПА,
Украинский писатель.

Промышленность Самаркандского совнархоза досрочно выполнила план 1957 года

Предприятия Самаркандского экономического административного района досрочно закончили выполнение государственного плана 1957 года по производству валовой продукции. Значительно перевыполнено задание по повышению производительности труда.

Больших успехов добились предприятия Кашка-Дарьинской области, Управления легкой промышленности, Управления энергетики, Управления пищевой промышленности совнархоза, раньше других

репортывали в завершении годовой программы.

Постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС на предприятиях совнархоза вызвали горячий отклик. Рабочие, инженерно-технические работники предприятий, подчитав свои возможности, решили дать много различной продукции дополнительно к годовому плану, в том числе много тысяч тонн нефти и серной кислоты, тысячи тонн суперфосфата, 62 тысячи пар обуви, 170 тысяч штук казанульских шурупов и т. д.

Ташкентская железная дорога выполнила годовой план погрузки

Железнодорожники Ташкентской магистрали досрочно завершили выполнение государственного плана погрузки.

В этом году тяжеловесными поездами перевезено сверх нормы около 24 миллионов тонн народнохозяйственных грузов. Это на 1 миллион 600 тысяч тонн больше, чем за весь прошлый год. Коллектив дороги досрочно выполнил план перевозки важнейших грузов: хлопка, черных металлов, руды, строительных материалов, муки нового уро-

жая с целинных и залежных земель.оборот вагона ускорен на 1,2 часа против плана.

Значительно перевыполнены плановые задания по росту производительности труда и снижению себестоимости перевозок. Это позволило получить более 9 миллионов рублей сверхплановых накоплений. Некоторые локомотивные депо оснащены тепловозами, ряд участков переведен на тепловозную тягу. Предприятия дороги пополнены новейшим оборудованием.

Годовой план розничного товарооборота — досрочно

Работники потребительской кооперации Кара-Калпакской АССР по итогам работы в третьем квартале завоевали первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании. И сейчас они вновь добились новых успехов. Годовой план розничного товарооборота выполнен досрочно, 15 декабря. С начала года населению продано промышленных и продовольственных товаров на 154 миллиона рублей больше, чем в прошлом году за это же время. Досрочно выполнен план заготовок и закупок шерсти, кожсырья, каракуля, пушнина, овощей, бахчевых, мяса, рыбы и других. Построено и сдано в

эксплуатацию 55 объектов, продолжается строительство прирельсовой торговой базы, двухэтажного универмага с рестораном, пионерлагеря. Кооператоры все шире применяют передовой метод обслуживания населения, снижают издержки обращения и дебиторскую задолженность, увеличивают сверхплановую прибыль.

В ответ на Обращение Верховного Совета СССР к народам Советского Союза работники потребительской кооперации Кара-Калпакской АССР, улучшая обслуживание населения, обязались продать на 35 миллионов рублей товаров дополнительно к плану.

Стихи и сказки С. Я. Маршала на каракалпакском языке

НУКУС. (Корр. «Правды Востока»). Кара-Калпакское государственное издательство преподнесло замечательный подарок детям. На днях оно выпустило в свет на каракалпакском языке произведения любимого детского писателя С. Я. Маршала «Сад идет», «Что

такое год?» в переводах поэтов Ж. Сейтазарова и К. Досанова и «Почта» в переводе М. Насымовой.

В ближайшие дни выйдет в свет еще одна книга Маршала на каракалпакском языке — «Стихи и сказки».

ТРОЛЛЕЙБУС В САМАРКАНДЕ

САМАРКАНД, 21 декабря. (ВзТАГ). Сегодня здесь вступила в эксплуатацию первая троллейбусная линия протяженностью в три километра. Она связала окраину с центром.

Сейчас ведется строительство новых линий. В первом квартале 1958 года троллейбус свяжет бывший старый город с вокзалом.

ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

На Алайском, Бешагацком, Центральном, Госпитальном и других рынках Ташкента, а также на территории Тенгистильного комбината, в рабочем городке и других местах столицы идет торговля елками. В Ташкент и областные центры республики в текущем году будет завезено более 130 вагонов с елками.

Министерство торговли разработало специальный план мероприятий по обслуживанию трудящихся

республики в предпраздничные дни. С 25 декабря по 5 января нового года во всех городах республики на новогодних базарах организуется торговля сельскохозяйственными продуктами, елочными игрушками, новогодними подарками.

Не забыты и самые юные. С 30 декабря по 10 января на городских площадях для них организируются детские новогодние базары, где будет продано большое количество школьных принадлежностей, детских книг, игрушек и подарков. В специально оформленных пакетах готовятся новогодние подарки. Их будет подготовлено около миллиона штук для детей школьного и дошкольного возраста.

В крупные промышленные и продовольственные магазины завозятся для продажи праздничные наборы в специальной упаковке.

Для удобства населения в ночь под Новый год продовольственные магазины продолжают свою работу до 24. а промтоварные — до 22 часов.

Зам. редактора
П. И. САВЧУК.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 24/XII Дочь Ганга, 25/XII Верность.
ТЕАТР им. НАВОИ — 24/XII Флория Тоска, 25/XII Фархад и Ширин.
ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 24/XII Мадам Сан-Жен, 25/XII Человек с портфелем.
ТЕАТР им. МУКИМИ — 25/XII Зафар.
ДРАМАТЕАТР ТуркВО — 24/XI Когда город спит, 25/XII Хитроумная влюбленная (билеты проданы).

ТЕАТР ЭСТРАДЫ — гастроли ансамбля оперетты Казахской ССР — 25/XII Свадьба в Малиновке.
ТАШГОСЦИРК — 25/XII в 8 ч. вечера обновленная программа. Атракцион — гималайские и бурные медведи, воздушная горелка и другие цирковые представления.

В КИНОТЕАТРАХ:
Борец и клоун — им. НАВОИ, «ИСКРА», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером).